

# Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 57 (3523)

Среда 20 мая 1942 г. Цена 10 коп.

## Сочные корма

Колхозы нашего района далеко не блещут высокой удойностью коров, хорошо развитым животноводством. Разве можно назвать нормальными такие удои, как, например, в Князевском колхозе, где одна фуражная корова дает 700 литров молока в год, или в Красносельском колхозе «Мировой Октябрь» — 1200 литров в год? Происходит это главным образом потому, что большинство наших сельхозартелей плохо заботится об обеспечении скота сочными кормами, а создавать кормовую базу, сеять сочные корма нужно именно сейчас, в эти весенние дни.

Пример передовых колхозов — Хватовского, Семеновского, саживших в прошлом году свеклу, закладываящих силосные ямы и значительно повысивших удойность коров в этом году, надо распространить буквально на все колхозы нашего района.

Пока посев и посадка кормовых культур идет из рук вон плохо. По плану корнеплодами необходимо засадить 700 гектаров и силосными культурами 250 гектаров. К 18 мая посажено лишь 55 гектаров корнеплодов и 54 гектара силосных культур. Колхозы плохо выбирают семена подсолнуха со складов Заготзерно.

Особенно отстают с посевами кормовых культур сельхозартели Абрамовского сельсовета, Тумановский колхоз, а ведь здесь очень низкая удойность коров. Нельзя медлить ни одного дня. Все намеченные к посеву кормовыми культурами площади должны быть полностью засеяны.

В некоторых колхозах нехватает семян вики для посева на сено. Необходимо, не теряя драгоценного времени, засеять эти площади овсом и просом на зеленый корм.

Состоявшееся недавно совещание животноводов нашего района обратилось с призывом ко всем животноводам наших колхозов самим создавать кормовую базу. В некоторых сельхозартелях скотницы, доярки, телятницы обязались посадить свеклу, подсолнух, картофель и т. п. В Ветешкинском колхозе, например, животноводки посадили 1 гектар свеклы и 1 гектар картофеля. Дело чести животноводов нашего района не только выполнить, но и перевыполнить план посева сочных кормов. Дело чести животноводов дать фронту и стране больше молока, мяса, масла! Не медлить ни одного дня и часа с посевом корнеплодов и силосных культур.

## В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

Облисполкомом и обкомом ВКП(б) утверждены для колхозов области порайонный план урожайности сельскохозяйственных культур и задания по продуктивности животноводства на 1942 год.

Райкомом ВКП(б) и райисполкомом предложено в пятидневный срок опубликовать в местной печати по колхозный план урожайности по отдельным культурам и задания по продуктивности животноводства на 1942 год, за перевыполнение которых колхозники полеводческих бригад, звеньев и животноводческих ферм получают дополнительную оплату. В десятидневный срок довести до колхозов и утвердить на собраниях колхозников план урожайности по культурам и задания по продуктивности животноводства для полеводческих бригад, звеньев и животноводческих ферм.

Установлено, что право на получение дополнительной оплаты труда за перевыполнение планов урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства имеют только те колхозники, которые выработали обязательный для колхозников минимум трудодней.

Облисполком и обком ВКП(б) считают неправильным, что некоторые райисполкомы и райкомы партии устранились от руководства проведением до-

полнительной оплаты в колхозах, не поняв всей важности этой системы поощрения для повышения урожайности и подъема животноводства, вследствие чего во многих колхозах она оказалась неприведенной.

В ряде колхозов существует неправильная система оплаты труда колхозников. Начисление трудодней работникам животноводческих ферм производится по количеству обслуживаемого скота, вне зависимости от его продуктивности. В некоторых колхозах до сего времени не изжит поденщина.

В Красно-Полянском и Заключновском колхозах Перевозского района работники животноводческих ферм оплачиваются или по количеству обслуживаемых голов скота, или просто поденно. В полеводческих бригадах этих колхозов поденщина также имеет большое распространение.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы обязаны исправить эту серьезную ошибку в деле руководства колхозами и добиться проведения системы дополнительной оплаты во всех колхозах, повседневно руководя этим делом.

Райкомом ВКП(б) и райисполкомом предложено публиковать в местной печати материалы о результатах проведения в колхозах дополнительной оплаты по полеводству и животноводству.

Окончание на 2-й стр.

## Успешное наступление наших войск на Харьковском направлении

С 12 мая наши войска, перейдя в наступление на Харьковском направлении, прорвали оборону немецких войск и, отразив контратаки крупных танковых соединений и мотопехоты, продвигаются на Запад.

За время с 12 по 16 мая наши части продвинулись на глубину 20—60 километров и освободили свыше 300 населенных пунктов.

За названный период нашими войсками, по предварительным данным, захвачены у противника следующие трофеи: орудий — 365, танков — 25, минометов — 188, пулеметов — 379, снарядов — 46.413 и отдельно 89 ящиков со снарядами, мин — 23.284, патронов — около 1 миллиона штук, гранат — 13.000, автома-

шин — 90, радиостанций — 29, артиллерийских, продовольственных и вещевых складов — 38.

Захвачено в плен свыше 1.200 солдат и офицеров противника.

За это же время уничтожено: 400 немецких танков, 210 орудий, 303 миномета, 217 пулеметов, около 700 автомашин, более 100 подвод с грузами, 12 разных складов, 147 самолетов.

Уничтожено около 12 тысяч немецких солдат и офицеров.

Наступление продолжается.

Совинформбюро.

**Сев — тот же фронт. Крепкой трудовой дисциплиной, самоотверженной работой всех колхозников и колхозниц завоюем победу на севе!**

## Два соревнующихся колхоза

Колхозы имени Чкалова и «Красная Пушкарка» — соседи.

Зимой здесь шла напряженная подготовка к весеннему севу. Закончилась она задолго до начала полевых работ. Тогда в обоих колхозах создали взаимопроверочные бригады. Нашли друг у друга недостатки, отметили хорошее качество семян. А семена в обоих колхозах были действительно хорошие — не ниже 97 процентов всхожести. В сев оба колхоза вступили одновременно. И уже первые дни показали, что готовились действительно хорошо. Семена проверенные, прояровизированные; инвентарь и сбрау служили безотказно. Первым сев ранних зерновых культур закончил колхоз «Красная Пушкарка». Его сосед колхоз имени Чкалова об окончании этих работ мог сообщить в райземотдел лишь на другой день. Сейчас в обоих колхозах пахут под картофель, сажают лук. Но пушкарцы, как это совершенно правильно заметил председатель колхоза С. С. Климов, себя пока победителями не считают.

Сев еще в самом разгаре, соревнование продолжается.

## Преодоление трудностей

Сила советского строя состоит в том, что партийные и непартийные большевики никогда не опускали рук перед трудностями. Еще в марте чкаловцы убедились, что им нехватит посевного картофеля. В некоторых колхозах нашего же района руководители и до сих пор растерянно разводят руками, где достать недостающий посевной материал и главное — как его перевезти. Екатерина Васильевна Закутина — председатель колхоза имени Чкалова, несмотря на недостаток лошадей, сумела перебросить большое количество закупленного в соседнем районе картофеля. По договору с МТС тракторы должны вспахать 150 гектаров и засеять 85 гектаров ранних зерновых культур. Но тракторы простаивают, еле-еле вспахали 50 гектаров. Пришлось вновь изворачиваться, доставать тягловую силу со стороны, еще больше загрузить своих лошадей. «Хотя мы и задержались на несколько дней с севом, но рук не опустили — засеяли весь

аровой клин», — говорит Е. В. Закутина.

В Пушкарском колхозе большое количество семенного лука оказалось сырым. Не обратил на него внимания — лук к весне весь бы оказался негодным. Решили организовать сушку, поставили к этому делу колхозницу Анну Алексеевну Крылову. Целую зиму она прекрасно работала на сушилке и сохранила каждую луковинку.

## О стахановцах и дисциплине

В обоих колхозах есть замечательные стахановцы, работающие по-фронтовому. В колхозе имени Чкалова — это вся бригада Е. В. Манюхиной. Люди здесь подобрались один к одному, вместе работают несколько лет. В других бригадах и пообедают и покурят подольше, а бригада Манюхиной работает от темна до темна, и все, как один, выполняют и перевыполняют нормы, при высоком качестве пахоты и сева. Во второй бригаде отличаются пахари и севцы А. М. Горин и В. П. Тюрин. Это золотые руки — говорят о них в артели. Ежедневно вместо нормы 0,75 гектара они вспахивали по 1,10—1,15 гектара.

Уже сейчас многие колхозники полеводческих бригад артели имени Чкалова имеют с начала года по 100 и выше трудодней. В колхозе «Красная Пушкарка» отличается своей организованностью в тора я бригада Петра Федоровича Малаховского. Здесь постоянно выполняли и перевыполняли нормы пахари: В. П. Чибин, А. С. Крылов и С. С. Климов.

Лучшим пахарем и селящиком колхоза считается М. В. Теплов. Он же работает и на культиваторе. Хорошо пашет Мария Ивановна Чемоданова.

В прошлом году она на вязке снопов при норме 400 — вязала в день по 1200 снопов.

Замечательные люди есть в колхозе, по ним бы следовало равняться и всех остальных, перенимать их опыт. И бригады, и звеньевые кроме тт. Манюхиной и Малаховского, в обоих колхозах — новички. Их надо терпеливо и настойчиво учить уметь руководить людьми. Поддержать, поощрить передовыми колхозниками за хорошую работу, а за плохую пристыдить, взыскать. А это не делается. Совсем недавно в воскресенье в колхозе имени Чкалова вся четвертая бригада посреди дня отправилась домой «отдыхать». Не случись тут Е. В. Закутиной, так и разошлись бы по домам. В Пушкарке во второй бригаде на посадку лука женщины выходят в поле не раньше 9 часов утра.

О недисциплинированности подростков говорят в обоих колхозах. Но ровно ничего не сделано, чтобы развернуть среди них соревнование, чтобы сами подростки становились организаторами дисциплины. Ни райком ВЛКСМ, ни политотдел МТС сюда не заглядывают. В большом колхозе им. Чкалова, находящемся в 2 км. от города, нет комсомольской организации.

Еще в начале посевной бригады и звенья вступили между собой в соревнование. Но по существу внутри колхозов оно не развернуто. Настоятельно необходимо отмечать на досках показателей выработку за каждый день и бригад в целом и отдельных работников, чтобы все знали, кто идет впереди, кто отстает. В обоих колхозах выпускаются «Боевые листки». Заметки в них острые, боевые. Но пока мало еще отмечается передовой опыт.

К. Юрьева.

## Беспечность

16 мая председатель Базаровского колхоза Евдокимов вздумал поехать в Арзамас. Бригадирю Бедягину он наказал: «Скажи колхозникам, что завтра у нас выходной день». И 17 мая в колхозе не было никакой работы. Простояли в этот день 70 лошадей! Председатель колхоза Евдокимов раз-

гуливал по Арзамасу 3 дня. Это в самый-то разгар весеннего сева, когда дорог каждый час, каждая минута!

Не удивительно поэтому, что колхоз сильно отстал с севом ранних зерновых. Он не засеял еще 300 гектаров овса и пшеницы.

А. В. Захаров.

